
𝑦 = 3𝑥 − 2  
wkql%uKh(m) =3 

wka;#lKavh(c) =-2 

𝑦 + 𝑥 + 2 = 0  

𝑦 = −𝑥 − 2  
wkql%uKh(m) =-2 

wka;#lKavh(c) =-1 

2𝑦 = 4𝑥 + 1  

𝑦 = 2𝑥 +
ଵ

ଶ
  

wkql%uKh(m) =2 

wka;#lKavh(c) =ଵ

ଶ
 

21 mdvu - m%ia;dr 

ir, f¾Çh m%ia;dr ( y=mx+c wdldrfha ) 
 

 
y = m x + c 
m =wkql%uKh  

c = wka;#lKavh  
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 .Ks;h fm< fmdf;a 20 msgqfõ   mqkÍlaIKh  wNHdifha ish¿ .eg¨ úiouq  
 
 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LKavdxl 2 ÿka úg wkql%uKh fiùu   
 

 ir, f¾Ldjla u; msysá ,laIH foll LKavdxl ^2" 3& yd ^4" 7& fõ' ir, f¾Ldfõ 
        wkql%uKh fidhkak'  

wkql%uKh(m) = 
(଻ିଷ)

(ସିଶ)
=  

ସ

ଶ
  

𝑚 = 2 

පළාƮ අධHdපන  ෙදපාəතෙȼǦƱව සබරගȿව - සƯ පාසල 

ɪෂය- ගƝතය 

fY%AƝය-10 සැකැස්ම -G.U.D.l=udr  lE$foys$ f.dak., u' ú'  

සƯය- 25 

y LKavdxl j,  

fjki  

x LKavdxl 

j, fjki  
wka;#lKavh(c) 

=
                                                        

                               
 wkql%uKh(m)=

y LKavdxl j, fjki  

x LKavdxl j, fjki  

m  = 
ହିଷ

ଶିଵ
=

ଶ

ଵ
= 2 

c = 1 

 m%ia;drfha iólrKh 

𝑦 = 2𝑥 + 1 



 ^-2" 2& yd ^-1" -2& fõ' ir, f¾Ldfõ wkql%uKh fidhkak'  

wkql%uKh(m) = ൫ଶି(ିଶ)൯

൫ିଶି(ିଵ)൯
=  

ସ

(ିଵ)
  

𝑚 = (−4) 

 .Ks;h fm< fmdf;a 23 msgqfõ  28'2 wNHdifha ish¿ .eg¨ úiouq  

 
 

wka;#LKavh yd tu m%ia;drh u; ,laIHhl LKavdxl ÿka úg ir, f¾Ldfõ 
iólrKh fiùu 

 

 ir, f¾Çh m%ia;drhl wka;#LKavh 2 fõ' m%ia;drh u; msysá ,laIHhl LKavdxl 
^2" 6& fõ' m%ia;drfha iólrKh ,shd olajkak' 
 

C = 2 , x = 2 , y = 6  hk w.hka 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑐 jk ir, f¾Çh m%ia;dr j, fmdÿ iQ;%hg wdfoaYh  

 𝑦 = 𝑚 𝑥 + 𝑐 
 6= 𝑚 × 2 + 2 
 6 − 2 = 𝑚 × 2 
 𝟒 = 𝟐𝒎 
 𝟐 = 𝒎 
m%ia;drfha iólrKh 𝑦 = 2𝑥 + 2 

 .Ks;h fm< fmdf;a 24 msgqfõ  21'2 wNHdifha ish¿ .eg¨ úiouq  
 

§ we;s ,laIH folla yryd hk ir, f¾Ldjl iólrKh fiùu 

 
^2" 5& yd ^3" 7& ,laIH yryd hk ir, f¾Ldfõ iólrKh fidhuq' 
 

wkql%uKh(m) = 
(଻ିହ)

(ଷିଶ)
=  

ଶ

ଵ
 = 2 

tla LKavdxlhl 𝑥, 𝑦 w.h yd wkql%ufha 𝑚 w.h 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑐 iólrKhg wdfoaYfhka 

wka;#LKavh (𝑐) fidh.; hq;=h 

 

 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑐 
 5 = 2 × 2 + 𝑐 
 5 − 2 = 𝑐 
𝒄 = 𝟑 

m%ia;drfha iólrKh 𝑦 = 2𝑥 + 3 

 ^2" -5& yd ^-2" 3& ,laIH yryd hk ir, f¾Ldfõ iólrKh fidhuq' 
 

wkql%uKh(m) = 
(ଷି(ିହ))

(ିଶିଶ)
=  

଼

ିସ
 = −2 

tla LKavdxlhl 𝑥, 𝑦 w.h yd wkql%ufha 𝑚 w.h 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑐 iólrKhg wdfoaYfhka 

wka;#LKavh (𝑐) fidh.; hq;=h 

 

 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑐 
 −5 = −2 × 2 + 𝑐 
 -5 + 4 = 𝑐 
𝒄 = −𝟏 

m%ia;drfha iólrKh 𝑦 = −2𝑥 − 1 

 .Ks;h fm< fmdf;a 26 msgqfõ  21'3 wNHdifha ish¿ .eg¨ úiouq 
 


